



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 25.08.2023 14:04  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Асоциацията на българската авиационна индустрия представи идеи за създаването на нова стратегия за професионално образование в авиацията**

Дата: 25.08.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Председателят на БТПП Цветан Симеонов проведе среща с Тодор Иванджиков, председател на сдружение "Асоциация на българската авиационна индустрия" (АБАИ). В срещата взе участие Людмил Иванов, член на УС на БТПП. Иванджиков представи целите и задачите на Асоциацията, която се появява вследствие на COVID кризата и сричането на авиоиндустрията в цял свят. След постепенното съживяване на сектора, възник...

Заглавие: **БТПП и НСМСП обединяват усилия за подпомагане на предприемачите в малките и отдалечени райони**

Дата: 25.08.2023 12:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Елеонора Негулова, председател на Националното сдружение на малкия и среден бизнес (НСМСП), посети БТПП и запозна председателя на Палатата Цветан Симеонов с целите и задачите на сдружението, насочени към създаване на по-добра икономическа среда за развитието на малките и средните предприятия /МСП/ и повишаване на тяхната конкурентоспособност. Симеонов представи възможностите на БТПП, чрез своите ...

Заглавие: **АТА карнет – унифициран митнически гаранционен документ. Вашият билет за стоки | ВИДЕО**

Дата: 24.08.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Българската търговско-промишлена палата/БТПП/ е единствената организация в България, оторизирана да издава и гарантира АТА карнети – международни унифицирани митнически гаранционни документи за временен внос, износ и транзитно преминаване на стоки, съгласно Международната Конвенция АТА и Истанбулската Конвенция за временен внос. През първото шестмесечие на настоящата 2023 година БТПП отбелязва уве...

### БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 13)

Заглавие: **Германската икономика стагнира след зимната рецесия**

Дата: 25.08.2023 11:30

Медия: [Economic](#)

Потреблението на домакинствата, инвестициите и износът на страната остават слаби Германската икономика стагнира през второто тримесечие, показват данни на статистическата служба. Нулевият растеж за април – юни в сравнение с предходното тримесечие идва след зимната рецесия, припомня Reuters. Припомняме, че през

четвъртото тримесечие на 2022 г. икономическата активност в Германия е спадна с 0.4%, а п...

Заглавие: **8.4 млн. италианци заплашени да останат без работа заради AI**

Дата: 25.08.2023 11:03

Медия: **Forbes Bulgaria**

Около 8.4 милиона работници са изложени на риск от нарастващото използване на изкуствен интелект (AI) в Италия. Това показва проучване на конфедерацията на самонаетите занаятчии в Италия "Конфартиджанато" (Confederazione generale dell'artigianato italiano – Confartigianato) за степента на опасност за италианския пазар на труда заради развитието на новите технологии. Проучването сочи, че 36.2 % от р...

Заглавие: **Какво прави един офис иновативен**

Дата: 25.08.2023 10:04

Медия: **Forbes Bulgaria**

Съоснованата от Геновева Христова компания Ligna Group осигурява интериорен дизайн на хотели и офиси в цяла Европа. Едва ли има по-подходящ човек от нея за посланик на категория Innovative office във Forbes Innovation Forum and Awards 2023. Поканихме Геновева да сподели философията си зад предприемачеството и защо офисът е толкова важна част от живота на модерния човек. Защо избрахте предприемачес...

Заглавие: **Кралят на Йордания Абдула Втори пристига на посещение в България на 25 август 2001 г. - първо на държавен глава след установяване на дипломатически отношения през 1965 г.**

Дата: 25.08.2023 07:00

Медия: **Утро Русе**

На 25 август 2001 г. по покана на президента Петър Стоянов на двудневно официално посещение в България пристига кралят на Йордания Абдула Втори. Това е първо посещение на държавен глава от Йордания в България след установяването на дипломатически отношения между двете страни през 1965 г. Придружават го съпругата му кралица Рания, трите им деца и други членове на кралската фамилия. В официалната де...

Заглавие: **Богданов: Министерството на икономиката подкрепя инициатива за връщането на българи от чужбина**

Дата: 25.08.2023 12:40

Медия: **Епицентър**

България се развива и има отлични предпоставки за икономически ръст и увеличаване на инвестициите, но ключова тема в момента е как ефективно и своевременно да решим демографския проблем, подчерта министърът на икономиката. Обединени сме от идеята да работим за това България да се превърне в страна, в която младите хора да намират своята успешна реализация. Това посочиха министърът на икономиката и и...

Заглавие: **От септември банките ще обслужват безплатно клиентските сметки за заплати, пенсии и помощи**

Дата: 25.08.2023 11:34

Медия: **Инсмаркет**

Условие за използването на платежна сметка за основни операции е лицето да няма открита друга платежна сметка в банка, чрез която да може да използва посочените платежни услуги. Министерството на финансите публикува уточнения, свързани с възможността гражданите да получават своите трудови възнаграждения по т. нар. "платежна сметка за основни операции". От 1 септември 2023 г. физическите лица ще мо...

Заглавие: **Димитър Събев за "СтоличаниТЕ": Не съм експерт по София, но мисля, че долавям ритмите на града**

Дата: 25.08.2023 10:39

Медия: **Столица Бг**

Димитър Събев е един от малкото хора, които умеят да обясняват икономическите процеси на разбираем за обикновените хора език. Познавам го като бивш журналист в няколко авторитетни издания, преводач и редактор на специализирана икономическа литература, собственик на сайт, в който се коментират както икономически, така и екологични, и чисто човешки проблеми. Днес той предпочита да се занимава само с...

Заглавие: **Близо 87 млн. лв. са осигурени за проекти за развитие на дуалното обучение у нас**

Дата: 25.08.2023 09:39

Медия: [Economy](#)

Над 86 млн. лв. са осигурени за финансиране на проекти за развитие на дуалната система на обучение в професионалното образование и обучение, в рамките на Програма "Образование". Проектите ще се изпълняват по инструмента Интегрирани териториални инвестиции. По Програма "Развитие на регионите" 2021-2027 г. за здравна, социална и образователна инфраструктура са предвидени още 132,2 млн. евро по приори...

Заглавие: **Какво е бъдещето на електрическите автомобили в България?**

Дата: 25.08.2023 07:53

Медия: [Агенция БГНЕС](#)

Електрическите автомобили са все по-популярни в България, но тяхното разпространение зависи от наличието на зарядна инфраструктура. Според данни от Electromaps, в страната има 205 зарядни станции за електрически автомобили, като най-много от тях са в София - 58. Варна е на второ място с 21 зарядни станции, а Бургас е на трето с 15. Зарядните станции са разположени предимно в търговски центрове, хо...

Заглавие: **Тревожни данни за борчовете на българина към банките**

Дата: 24.08.2023 22:53

Медия: [Политиката](#)

Спестяванията на гражданите, които те държат в банките, вече надхвърлят 75 млрд. лева в края на юли. За годна те нарастват с близо 10 на сто, показват данните на БНБ. Депозитите на неправителствения сектор са над 120 млрд. лв., като годишното им увеличение е 10.8%. фирмите държат на влогове близо 41 млрд. лв. и сравнение със същия месец на 2022 г. те се увеличават с 13.2% (16.5% годишно повишение п...

Заглавие: **Бизнесът в Германия песимистично настроен за бъдещето си**

Дата: 25.08.2023 12:57

Медия: [24 Часа](#)

Бизнес климатът в Германия продължава да се влошава, като съответният индекс на мюнхенския институт "Ифо" спада за четвърти пореден месец през август - до 85,7 пункта. През юли индикаторът намалю до 87,4 пункта, сочат сезонно коригирани данни на "Ифо", получени днес в БТА. Оценките на германския бизнес за текущата ситуация падат до минимум от август 2020 г. Компаниите са все по-песимистични за пер...

Заглавие: **Хайнекен се оттегля от Русия със загуба от над половин милиард евро**

Дата: 25.08.2023 11:52

Медия: [ABCnews.bg](#)

Хайнекен най-накрая продаде бизнеса си в Русия на загуба от 300 млн. евро след критиките за това колко време е отнело на холандската пивоварна група да напусне страната след пълномащабното нахлуване в Украйна. Хайнекен ще продаде бизнеса, който има седем пивоварни и 1800 служители, на руския производител Arnest Group за 1 евро. сделката ще доведе до очаквана загуба от 300 млн. евро, съобщи компани...

Заглавие: **Равносметката след срещата на върха на БРИКС - Нови членове, дедоларизация, нова валута и нов световен ред са сред нещата, които ни очакват**

Дата: 25.08.2023 13:37

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ От 22 до 24 август се проведе XV среща на върха между страните членки на организацията на развиващите се икономики БРИКС. За пръв път след пандемията от КОВИД-19 Русия, Бразилия, Китай, Индия, Република Южна Африка седнаха на една маса да обсъдят куп належащи въпроси. Но дали бяха дадени отговори или само породиха нови? На първо място стоеше въпросът с разширяването. Трябват ли им но...

Заглавие: **Расте равнището на безработица в област Кърджали, достигна 10,1%**

Дата: 25.08.2023 08:54

Медия: [Хасково нет](#)

През месец юли 2023г. в област Кърджали на работа са постъпили 186 безработни лица. От тях на първичен пазар на труда са устроени общо 184 лица, по програми - 1 лице и по схеми на Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" - 1 лице. 42 от общо постъпилите на работа са с работническа специалност, 38 са от групата на специалистите и 106 са безработни лица без квалификация. По степен на обра...

Заглавие: **Молбите за помощи при безработица в САЩ стигнаха 3-седмично дъно**

Дата: 24.08.2023 18:04

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Докладът до голяма степен показва пазар на труда, който остава силен и подкрепя подновената инерция на икономиката. Молбите за помощи при безработица в САЩ са намалели до най-ниското си ниво от три седмици, което предполага, че търсенето на работници остава стабилно, съобщава Bloomberg. Броят на първоначалните молби се е понижил с 10 хиляди до 230 хиляди през седмицата до 19 август, показват данни н...

Заглавие: **АНСА: Според синдикално проучване работните места на 8,4 млн. италианци са изложени на риск заради изкуствения интелект**

Дата: 24.08.2023 17:46

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Според проучване на конфедерацията на самонаетите занаятчии в Италия "Конфартиджанато" (Confederazione generale dell'artigianato italiano - Confartigianato) за степента на опасност за италианския пазар на труда заради развитието на новите технологии, около 8,4 милиона работници са изложени на риск от нарастващото използване на изкуствен интелект (ИИ). Проучването сочи, че 36,2 % от работната сила "...

Заглавие: **Решаване на несъществуващ проблем - защо се ограничава работата от разстояние**

Дата: 24.08.2023 14:50

Медия: [Дневник](#)

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа. Анализът е от седмичния бюлетин на Института за пазарна икономика (ИПИ). Заглавието е на "Дневник". Правителството затруднява дистанционната работа със законови промени, целящи да я улеснят. Въпреки че парламентът е във ваканция, предложенията за реформи не спират и през август. Тази седмица беше публикуван проект за изменения...

Заглавие: **Какви ще са ползите за служителите и работодателите от електронната трудова книжка и какви са предизвикателствата?**

Дата: 24.08.2023 10:39

Медия: [Есоному](#)

На какъв етап са дискусиите по законопроекта и какво предстои, коментира Данаил Кънчев - член на БАУХ и Управител на Дехт България. До 2026 хартиената трудова книжка се очаква да бъде заменена с единен електронен трудов запис и да стане част от регистъра на заетостта към Национална агенция за приходите (НАП). Първата стъпка към промяната бе направена в края на май т.г., когато депутатите от 49-ото Н...

Заглавие: **"Сега": Банковите сметки за заплатите без такси се оказаха подигравка**

Дата: 25.08.2023 07:01

Медия: [Буднаера](#)

Автор: segabg.com Министърът на финансите Асен Василев увери, че има договорка с "Борика" във всички пощенски клонове в страната да се инсталират терминали, на които да може да се тегли без такса. Обещаните банкови сметки, по които да се получават и теглят заплатите без такси, се оказаха подигравка. Банките ще премахнат таксите само по платежната сметка за основни операции - услуга, която почти ни...

Заглавие: **АПИ: От 27-ми до 31-ви август е колоездачната обиколка на България. Шофьорите да карат внимателно!**

Дата: 25.08.2023 13:27

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

От 27-ми август /неделя/ до 31-ви август /четвъртък/ т. г. ще се проведе 70-та Международна колоездачна обиколка на България. За повишаване безопасността на движение е необходимо шофьорите да карат внимателно, да спазват пътната сигнализация и въведената временна организация. По време на състезанието ще се ограничава поетапно движението в участъци от Подбалканския път I-6 София – Сливен – Бургас, ...

Заглавие: **Да живееш в Москва: "Постепенно става неприятно"**

Дата: 25.08.2023 13:20

Медия: [Дойче Веле](#)

"Преди разказвах на всички, че Москва е най-сигурният град. Но постепенно става неприятно." На московчани им става все по-трудно: всичко поскъпва, атаките с дронове зачестяват. Някои вече открито говорят за неудобствата. Поредната експлозия разтърсва утринната тишина в центъра на руската столица. Московското сити - престижният бизнес квартал, в който се намират и някои от министерствата, отново е у...

Заглавие: **Как да защитим правата си, ако имаме резервации в Гърция?**

Дата: 25.08.2023 12:19

Медия: [БургасИнфо](#)

Обстановката в Гърция остава усложнена и динамична заради нестихващите пожари и разнасящите се от вятъра пушек и сажди в близките до огнищата райони, затова за туристите най-важно сега е да разполагат с актуална информация къде има пламъци, какво е състоянието на въздуха и какви са условията за отмяна на резервациите им, при необходимост. Това коментира създателят на онлайн платформата "Ние, потре...

Заглавие: **Повече хора с безплатни дърва**

Дата: 25.08.2023 13:39

Медия: [Радио Шумен](#)

Тази година минимум 302 000 души ще получат целеви помощи за отопление. Разширяването на обхвата на правоимащите се дължи на премахването на ограничения, които досега възпрепятстваха това. Документи могат да се подават до края на октомври в дирекциите "Социално подпомагане". 255 000 са подадените от юли до този момент заявления, като по 166 000 от тях вече е платено. Помощта е в размер на 546 лев...

## ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 14)

Заглавие: **Български лекар е част от екипа, извършил първото присаждане на матка във Великобритания**

Дата: 25.08.2023 11:33

Медия: [Дарик](#)

Родом д-р Петър Димитров е от Златоград. Сънародникът ни д-р Петър Димитров е част от екипа лекари, извършили първото присаждане на матка във Великобритания. Родом Петър Димитров е от Златоград. Заминава за Великобритания, когато в страната все още има малко българи. България още не е в Европейския съюз, затова българската диплома за лекар на Димитров не важи в Англия. Той решава да се яви отново на...

Заглавие: **За първия български посланик в САЩ Стефан Панаретов**

Дата: 25.08.2023 10:42

Медия: [Eurochicago](#)

. Генералното консулство на Р България в Чикаго качи на ФБ страницата си пореден материал от проекта "История и постижения на българската емиграция в Северна Америка". Той е за първия български посланик в САЩ проф. Стефан Панаретов. В проекта "История и постижения на българската емиграция в Северна Америка" днес имаме удоволствието да Ви разкажем историята на първия посланик на България в САЩ, пр...

Заглавие: **Васил Божков се прибира в България**

Дата: 25.08.2023 10:33

Медия: **Дарик**

След всички пречки, които Гешевата прокуратура ми създаде, се прибирам удома, каза той Васил Божков, бившият хазартен бос, избягал преди повече от три години в Дубай, се прибира в България. Това съобщи самият той в профила си във "Фейсбук". "Най-печално известният гангстер": Кой е Васил Божков "Днес се прибирам. След всички пречки, които Гешевата прокуратура и другите инструменти ми създадоха." "Щ...

Заглавие: **По повод цар Борис III и евреите посланик Райков громи в "Таймс" английски учен заради пиеса**

Дата: 25.08.2023 09:13

Медия: **Трета възраст**

Снимка bulgarianembassy-london.org Българският посланик във Великобритания Марин Райков защити ролята на цар Борис III за спасяването на българските евреи по време на Втората световна война. Поводът е постановката със заглавие "Краткият живот и мистериозната смърт на Борис III, цар на българите" на английската театрална трупа Out of the forest по книгата "Корона от тръни" на Стефан Груев. Акцент в...

Заглавие: **Санкции от САЩ за лица, свързани с депортирането на украински деца в Русия**

Дата: 25.08.2023 07:41

Медия: **Българско национално радио**

Държавният департамент на Съединените щати съобщи, че са наложени санкции на 13 физически и юридически лица, свързани с насилствено депортиране на украински деца в Русия. Според украинските власти броят на тези деца е над 19 500. Сред санкционирани са Международният детски център "Артек" в анексирания от Русия Крим и директорът му, майката на чеченския лидер Рамзан Кадилов, служители на областни...

Заглавие: **Защо БРИКС порасна? Контрол върху търговски пътища, петрол и пари**

Дата: 24.08.2023 22:12

Медия: **Агенция Стандарт**

Срещата на върха на БРИКС в Южна Африка приключи с изобилие от новини - от неочаквани до такива, които най-накрая получиха официално потвърждение. Шест държави получиха официална покана за присъединяване към БРИКС /акроним от имената на английски на Бразилия, Русия, Индия, Китай и Република Южна Африка/. Това се посочва в Йоханесбургската декларация след срещата, която беше обнародвана от южноафри...

Заглавие: **50 хил. руснаци си създадоха нов град в Северен Кипър, за да избегнат войната**

Дата: 24.08.2023 20:40

Медия: **Dnes.bg**

Северен Кипър не е под санкции Върху напечената от слънце равнина в северен Кипър нов град се издига като мираж. Йени Искеле се появи толкова бързо, че дори местните хора могат да се изгубят, когато го посетят. Багери и самосвали вдигат прах върху недовършени пътища, а 12-етажни апартаменти се извисяват над група по-стари, ниски къщи. Билбордовете, рекламиращи жилища за продажба, са написани на кир...

Заглавие: **Мария Бакалова задминава Шарлиз Терон**

Дата: 24.08.2023 19:00

Медия: **България днес**

Българската актриса Мария Бакалова изпревари по популярност американската си колежка Шарлиз Терон. Класацията е на най-голямата световна филмова база данни IMDB. Нашето момиче заема 56-о място в класацията, а след нея, на 57-о, е южноафриканската актриса. Това не е първият път, в който Бакалова влиза в класация на платформата за кино и телевизия. През 2020 година Мария влезе в Топ 10 на най-горещи...

Заглавие: **Ще се хванете за главите! Ето имотите, които оставя Алексей Петров. Съседи му били известни лица**

Дата: 25.08.2023 13:01

Медия: **7 дни България**

Ресторанти, имоти и магазини оставя Алексей Петров след смъртта си! Проверка на "България Днес" показва, че убитият застрахователен бос приживе притежава имущество в апетитни райони на София. Част от имотите са в кв. "Кръстова вада", на бул. "Черни връх" и в жк "Младост". Най-известен е частният квартал, построен от Алексей Петров на софийската уличка "Арабат". Освен тузарски къщи там са изграден...

Заглавие: **Скандал в Естония: Съпругът на премиера Кая Калас прави бизнес с Русия, въпреки санкциите на ЕС**

Дата: 25.08.2023 12:32

Медия: **Bunt**

Президентът на Естония Алар Карис поиска обяснения от премиера Кая Калас, след като местните медии съобщиха, че съпругът ѝ прави бизнес с Русия, въпреки санкциите на ЕС, наложени заради войната в Украйна, съобщи Bloomberg. Телевизия ERR съобщи, че транспортната фирма Stark Logistics, в която съсобственик е съпругът на Калас – Арво Халик, е продължила да превозва товари в и извън Русия след избухва...

Заглавие: **Над 700 японски компании засегнати от китайската забрана за внос на морски дарове**

Дата: 25.08.2023 12:08

Медия: **24 Часа**

Повече от 700 японски износители на храни са засегнати от преустановяването на вноса на морски дарове от Япония в Китай след започналото изпускане на вода от авариралата атомна централа "Фукушима" в Тихия океан, съобщава БТА. Вчера Япония започна да изхвърля пречистена радиоактивна вода от централата, което накара Китай да обяви незабавна пълна забрана за всички морски продукти от Япония, предаде ...

Заглавие: **Арестът на Божков няма алтернатива, но какво предстои след това?**

Дата: 25.08.2023 13:30

Медия: **Bulgaria ON AIR**

Срещу бизнесмена са повдигнати 19 обвинения Васил Божков се прибира в България. Очаква се самолетът с бизнесмена да кацне на столичното летище около 15:30 часа. За решението си хазартният бос с 19 обвинения съобщи в своя Facebook профил и публикува снимка в самолет. Смята се, че вече трета година Божков живее в Дубай. На хазартния бос са повдигнати 19 обвинения, издадена е и европейска заповед за н...

Заглавие: **Създателите на "Галерия": Записът за "Мишо Бирата" беше изпратен от Алексей Петров**

Дата: 25.08.2023 13:29

Медия: **Дневник**

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа. Притежаване от бившия съветник в ДАНС и шеф на застрахователната компания "Лев инс" Алексей Петров, който беше застрелян на 16 август, на дискредитираща информация за лица от най-високите нива на властта беше потвърдено в текст за него от главната редакторка на в. "Филтър" Кристина Патрашкова. Записът на телефонния разговор,...

Заглавие: **Над 90 нарушения при проверките на заведения в Бургас и Варна от началото на лятото**

Дата: 25.08.2023 13:10

Медия: **Travel News**

От началото на юни до миналата седмица са извършени 720 проверки във Варна и Бургас от служители на Комисията за защита на потребителите (КЗП). При тях са открити 90 нарушения, или 12% от проверките, заяви за "Денят започва" по БНТ Ангел Джалев, зам.-председател на комисията. Според него проверките обхващат заведения за хранене и развлечения, при които се следи за наличие на категоризация, временн...